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OPPGAVE 1

En spørreundersøkelse blant en gruppe studenter om hvilken type brus de likte, viste føl-
gende resultater:
22 likte Solo.
25 likte Coca Cola.
39 likte Pepsi.
9 likte både Coca Cola og Solo.
17 likte både Solo og Pepsi.
20 likte både Pepsi og Coca Cola.
6 likte alle tre brustypene.
4 likte ikke noen av de tre brustypene.

a) Hvor mange besvarte denne spørreundersøkelsen?

b) Hvor mange likte både Solo og Pepsi men ikke Coca Cola?

OPPGAVE 2

Gitt følgende matrise:

A =
[

3 −2
−2 1

]
a) Regn ut determinanten til A, og bruk denne til å begrunne at A er inverterbar.

b) Finn A−1.

c) Gitt følgende ligningssystem:

3x1 −2x2 =−2

−2x1 +x2 = 1

Benytt A−1 til å løse dette ligningssystemet.

OPPGAVE 3

Bruk sannhetstabeller til å undersøke om følgende logiske utsagn er en tautologi:

¬(
(p → q)∧ (q → r )

)∨ (p → r )
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OPPGAVE 4

Gitt følgende logiske utsagn:
¬(

((p ∨q)∧ r ) →¬q
)

Benytt lovene i logikk gitt i det ene vedlegget til å finne hvilket av følgende utsagn det er
logisk ekvivalent med. Angi hvilken lov du bruker i hvert trinn.

1. p ∧q

2. q

3. q ∧¬r

4. ¬p ∧q

5. q ∧ r

OPPGAVE 5

Gitt følgende endelige automat:

Angi en grammatikk som genererer språket som denne automaten gjenkjenner. Gram-
matikken må beskrives både ved mengdene N og T , og ved de produksjonsregler som in-
ngår.
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OPPGAVE 6

Gitt mengden A = {1,2,3,4,5,6}.

Det er definert en relasjon, R, på A ved

R = {(1,1), (1,3), (1,5), (2,2), (2,4), (3,1), (3,3), (3,5), (4,2), (4,4), (5,1), (5,3), (5,5), (6,6)}

a) Begrunn at relasjonen R er en ekvivalensrelasjon.

b) Angi ekvivalensklassene som R definerer.

OPPGAVE 7

Nedenfor er grafene G1 = (V1,E1) og G2 = (V2,E2) tegnet.

G1 = (V1,E1) G2 = (V2,E2)

Avgjør om G1 og G2 er isomorfe.

Dersom de er isomorfe må du angi en funksjon f : V1 → V2 og vise at denne funksjonen
oppfyller kravene til en isomorfi.

Dersom de ikke er isomorfe må du begrunne hvorfor de ikke er det.
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OPPGAVE 8

Gitt følgende vektede graf:

Bruk Dijkstras algoritme til å finne korteste vei (altså veier med minst samlet vekt) fra node
a til alle andre noder i grafen. Vis alle trinn i algoritmen, og vis hvordan nodenes etiketter
oppdateres underveis.

OPPGAVE 9

a) Finn den generelle løsningen av følgende differensligning:

yn −4yn−1 +4yn−2 = 0

b) Gitt følgende differensligning:

yn −4yn−1 +4yn−2 = 3n

Finn den generelle løsningen av denne.

c) Bestem konstantene som inngår i løsningen som du fant i spørsmål b når følgende start-
betingelser er gitt:

y0 = 17

y1 = 27
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OPPGAVE 10

En turingmaskin er definert ved følgende fem-tupler:

1. (s0,0, s1,1,R)

2. (s0,1, s0,1,R)

3. (s1,0, s1,0,R)

4. (s1,1, s0,1,R)

5. (s0,B , s2,B ,L)

6. (s1,B , s2,0,L)

Anta nå at vi kjører turingmaskinen med en tape som ved oppstart ser slik ut:

Vis hvert trinn i kjøringen av denne turingmaskinen. Angi hvordan tapen ser ut etter kjørin-
gen (altså hvilke symboler som står i de ulike cellene), og hvilken tilstand turingmaskinen
er i etter kjøringen.
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Eksakte trigonometriske verdier for noen vinkler 
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Lover for logikk og mengder 
 

Lov Logikk Mengder 

   

1. Assosiative lover )()( rqprqp   (A  B)  C = A  (B  C) 

 )()( rqprqp   (A  B)  C = A  (B  C) 

   

2. Kommutative lover pqqp   A  B = B  A 

 pqqp   A  B = B  A 

   

3.Distributive lover )()()( rpqprqp   A  (B  C) = (A  B)  (A  C) 

 )()()( rpqprqp   A  (B  C) = (A  B)  (A  C) 

   

4. De Morgans lover qpqp  )(  BABA   

 qpqp  )(  BABA   

   

5. Idempotenslover ppp   A  A = A 

 ppp   A  A = A 

   

6.Absorpsjonslover pqpp  )(  A  (A  B) = A 

 pqpp  )(  A  (A  B) = A 

   

7. Dobbel negasjon / 

Involusjonslov 
 ( p)  p AA   

   

8. Inverslover Spp   UAA   

 Fpp    AA  

   

9. Identitetslover pSp   AUA   

 pFp   AA   

   

10. Dominanslover FFp   A   =  

 SSp   A  U = U 

 

11. Implikasjon qpqp   

 

12. Kontrapositive  pqqp   

 utsagn 

 

 

Inklusjons- og eksklusjonsprinsippet 

|A  B  C| = |A| + |B| + |C| – | A  B| – |A  C| – |B  C| + |A  B  C|   

 



KOMBINATORIKK

Ordnet utvalg Uordnet utvalg

Med tilbakelegging nk (n+k−1)!
k !(n−1)!

Uten tilbakelegging n!
(n−k)!

n!
(n−k)!k !

DIFFERENSLIGNINGER

En annenordens, homogen, linær differensligning med konstante koeffisienter kan løses
ved hjelp av karakteristisk ligning. Vi har tre tilfeller:

Dersom karakteristisk ligning har to reelle røtter, λ1 og λ2, er den generelle løsningen av
differensligningen

yn = Aλn
1 +Bλn

2

Dersom karakteristisk ligning har én reell rot,λ, er den generelle løsningen av differenslignin-
gen

yn = Aλn +Bnλn

Dersom karakteristisk ligning har to komplekse røtter, λ1 = r e iφ og λ2 = r e−iφ, er den
generelle løsningen av differensligningen

yn = r n(A cosnφ+B sinnφ)
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